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                                                                            SERIE D’EXERCICES  

 

EXERCICE 1  

 

Déterminer la forme canonique des expressions 

suivantes : 

1. 𝑃(𝑥) = 2𝑥2 − 6𝑥 + 4 

2. 𝐾(𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 + 3 

3. 𝐹(𝑥) = 3𝑥2 − 6𝑥 + 3 

4. 𝐺(𝑥) = −3𝑥2 + 𝑥 − 3 

EXERCICE 2    

Résoudre dans ℝ les équations suivantes : 

1. 𝑥2 + 3𝑥 + 5 = 0  

2. 𝑥2 + 8𝑥 + 16 = 0  

3. 𝑥2 + 6𝑥 + 4 = 0  

4. 2𝑥2 − 14𝑥 = −20  

5. 
𝑥2

308
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6. 
1

3
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2
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= 0 

7. 𝑋4 − 3𝑋2 + 2 = 0 

8. 𝑋4 − 2𝑋2 − 8 = 0 

 

EXERCICE 3    

Factoriser les expressions suivantes : 

1. 𝑃(𝑥) = 2𝑥2 − 6𝑥 + 4 

2. 𝑃(𝑥) = 𝑥2 − 7𝑥 + 10 

3. 𝑃(𝑥) = 3𝑥2 − 6𝑥 + 3 

5. 𝑃(𝑥) = 𝑥2 + 2𝑥 + 4 

6. 𝑃(𝑥) = 𝑥2 + 5𝑥 + 3 

EXERCICE 4    

Résoudre dans ℝ les inéquations suivantes : 

1. 𝑥2 + 5𝑥 + 3 ≥0 

2. 𝑥2 + 5𝑥 + 3 >0 

3. 𝑥2 + 5𝑥 + 3 ≤0 

4. 𝑥2 + 2√3𝑥 + 3 <0 

5. −𝑥2 + 3𝑥 − 2 ≥0 

6. 2𝑥2 + 5𝑥 + 6 ≥0 

7. 2𝑥2 + 5𝑥 + 6 ≤0 

8. −𝑥2 + 2𝑥 − 5 ≥0 

9.  𝑥2 + 2𝑥 + 1 >0 

10.  𝑥2 + 2𝑥 + 1 >0 

EXERCICE 5    

Résoudre dans ℝ les équations suivantes : 

1. 𝑥2 − 9 = 0  

2. 𝑥2 + 9 = 0 

3. 𝑥2 − 16 = 0  

4. 𝑥2 + 16 = 0 

5. 𝑥2 + 8𝑥 = 0 

7.  2𝑥2 − 4𝑥 = 0 

8.  2(2𝑥 − 1)2 − 6(2𝑥 − 1) + 4 = 0 

9. (3𝑥 + 1)2 − 7(3𝑥 + 1) + 10 = 0 

 

EXERCICE 6  

Soit 𝑃(𝑥) = 2𝑥2 − 4𝑥 − 6 . 

 1.   Sans calculer ∆, montrer que P admet deux 

racines. 

 2.   Calculer la somme S et le Produit P. 

 3.   Sachant que 𝑥1 = −1 calculer 𝑥2. 

EXERCICE 7     

Résoudre dans ℝ les systèmes suivants : 

1. {
𝑥 + 𝑦 = 7
𝑥𝑦 = −18

             2.   {
𝑥 + 𝑦 = 0
𝑥𝑦 = −4

 

 3.   {
𝑥 + 𝑦 = 5

𝑥𝑦 =
21

4

    

 

Courage pour toujours                                                                                                                                                                



 

                                


